

# 赣州出台30条金融措施服务新市民

## 涵盖创业就业、住房安居、职教培训、子女教育、健康养老等

本报讯(记者廖福玲 通讯员周兴林 冯毅)为助力赣州革命老区高质量发展示范区建设,赣州银保监分局联合人民银行赣州市中心支行、赣州市政府金融工作办公室,于日前出台《赣州银行业保险业加强赣州市新市民金融服务实施方案》,为在城镇化建设过程中形成的新市民提供涵盖创业就业、住房安居、职教培训、子女教育、健康养老等方面的30项具体金融服务措施。

实施方案明确,新市民是指因本人创业就业、子女上学、投靠子女等原因来到城镇常住,未获得当地户籍或获得当地户籍不满三年的各类群体,包括但不限于进城务工人员、新就业大中专毕业生、新引进专业人才、新退伍军入等。

根据实施方案,在融入区域协调发展、政府引导市场运作、创新驱动优化供给、共享发展惠及民生的原则下,辖内银行保险机构要明确新市民范围,研究各类新市民群体的不同需求和特点,细分服务对象,聚焦重点

群体精准施策;聚焦重点区域,主动对接新市民较为集中的产业工业园区、城镇创新创业基地,为他们提供专业化、多元化的金融服务;聚焦重点行业,结合“一十百千”入园访企专项行动、“金融保链强链行动”、赣州“1+5+N”产业等新市民较为集中的行业,拓宽金融服务范围,延伸金融服务链条,加大金融支持力度,以行业带企业、服务新市民。

在助力创业就业方面,我市鼓励辖内银行机构聚焦专业人才、专业技术提供金融服务,缓解新市民创业融资难题;加大对就业具有明显拉动作用的重项目的信贷支持,助力企业更好带动就业和稳岗扩岗。辖内保险机构要加大对新市民创业就业的保险保障力度,特别是聚焦建筑工人、快递骑手、网约车司机等职业风险较为突出的新市民群体,扩大保险保障覆盖面,提高新市民创业就业保险保障水平。

在助力住房安居方面,辖内银行机构要针对新市民在进城、落户过渡

阶段的差异化金融需求,为其购买家具、家电等合理消费提供信贷产品。加大保障性租赁住房金融支持,助力增加保障性住房供给,满足新市民住房需求。助力完善住房租赁市场供应体系,提升租金公允性,降低租房成本。稳妥加大住房租赁企业金融支持,降低住房租赁企业资金成本,满足新市民合理购房和安居需求,因城施策执行差别化住房信贷政策,加强住房公积金服务渠道建设,满足符合条件的新市民住房公积金组合贷款的需求。鼓励辖内保险机构积极发展工程质量保证保险、出租人责任险、承租人责任险等保险业务,积极推广家庭财产保险。

在助力职教培训及子女教育方面,辖内银行保险机构要助力支持打造“政校企联动,产教科一体”的职业教育模式,提供职教培训金融支持,促进新市民提高技术技能。落实好国家助学贷款政策,帮扶家庭经济困难的新市民子女就学,优化新市民子女教育金融服务,进一步减轻家庭经济

困难学生的经济负担。拓展托育和学前教育保险服务,鼓励发展学幼险、子女升学补助金保险、实习责任险、教育机构责任险等保险业务;鼓励发展普惠性学前教育责任险和意外险业务,为新市民家庭学龄前儿童教育抚养解决后顾之忧。

在助力健康养老方面,辖内银行保险机构要满足养老服务机构的合理融资需求,推动增加养老服务供给。支持社区养老服务配套建设,积极支持社区养老设施改造升级,同时优化网点布局,提高适老金融服务便利性。持续完善养老保障金融服务,支持保险机构推出安全性高、保障性强、投保简便、交费灵活、收益稳健的商业养老保险产品,鼓励辖内大型银行积极参与总行养老理财试点工作。支持辖内银行机构研究养老储蓄产品,鼓励大型银行积极参与总行养老储蓄业务试点。推广普惠型健康保险产品,扩大普惠型健康保险覆盖面。提供异地投保就医结算便利,为新市民就近就医提供便利。

### 深入推进新时代文明实践

#### 发挥阵地作用 深化文明实践

会昌清溪乡

本报讯(记者曾艳 通讯员肖光财 欧阳清)“我们这次了解了中共会昌县第一个党支部诞生的历史,还有革命先辈们为抗战胜利抛头颅、洒热血的奋斗史,明白了今天的幸福生活来之不易。”近日,会昌县清溪中心学校八年级学生林芸羽参观红色教育基地后说道。暑假期间,清溪乡依托新时代文明实践所和清溪乡初心馆,组织当地留守儿童,开展以“赓续红色血脉 争做时代新人”为主题的文明实践活动,通过实地参观红色教育基地,聆听红色革命故事,厚植爱国情怀。

清溪乡现建成1个实践所6个实践站。该乡充分发挥阵地作用,开展文明实践活动,充分利用现有红色文化资源,向上级相关部门争资争项,打造党员干部教育培训、研学旅游、生态文化体验等特色乡村振兴示范点,加强红色旅游与乡村振兴融合发展;提升“点单”服务的“精度、温度、广度”,聚焦群众急难愁盼问题,切实为群众办实事、解难题,让志愿服务更有成效。为进一步深化文明实践,清溪乡将从实际出发,充分发挥新时代文明实践站的阵地作用,以群众需求为导向,在学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续深入移风易俗等方面持续发力,打造更多精准对接群众需求的文明实践志愿服务项目,真正打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

### 处暑：暑气渐止 炎热将离

8月23日迎来处暑节气,这是二十四节气中的第十四个节气,也是秋季的第二个节气。处暑是反映气温变化的一个节气。处暑即为“出暑”,是炎热渐将离开的意思。

二十四节气有“三暑”,即小暑、大暑、处暑,按顺序分别为初暑、中暑、末暑。处暑,已到了高温天气之“末暑”,气温不会异峰突起,酷热难熬的天气到了尾声。元代文人吴澄的著作《月令七十二候集解》说:“处,止也,暑气至此而止矣。”“处”是终止的意思,表示炎热即将过去。今年处暑节气后两天出伏,炎热的酷暑将逐渐消退。

处暑节气,太阳直射点继续南移,太阳辐射减弱,副热带高压也向南移动。我国北方地区,此时“离离暑云散,袅袅凉风起”,末伏即将结束;南方地区则是“立秋处暑正当暑”,仍然处在暑热当中,“秋老虎”继续发威。

近期,我市天气持续高温,局部最高气温超过40℃,部分县(市、区)突破当地历史极值。记者从气象部门了解到,受副热带高压控制,预计近两天全市仍以晴热高温天气为主。不过24日之后,受热带气旋外围环流影响,我市雷雨天气增多,局部地区有中到大雨或短时强降雨,高温天气略有缓和,有助缓解当前的旱情。处暑过后,随着冷空气南下,海上热带系统靠近以及副热带高压减弱等共同影响,北方的强降雨区将开始南落,位于南方地区的赣州,降雨也会增多、增强,一直持续的高温天气将开始消退。不过,这期间仍然会出现短期回热天气,赣州真正开始有凉意一般要到白露之后。

### 知节气 扬文化

### 防旱抗旱进行时



八月二十二日,章贡区七鲤古镇文化旅游项目工人在为绿色围挡灌木浇水抗旱。针对近期晴热天气,该项目每天定时为苗木、竹子等植物组成的绿色围挡浇水,确保绿色围挡植物正常生长,助力生态环保施工。

## 安远电力“开小灶”助抗旱

□记者钟清兰 特约记者孙金玉

“有电抽水了,解了我们的燃眉之急,水稻也有希望丰收了。”8月22日,看着蓄满水的稻田,安远县天心镇长布村村民刘远辉高兴地说。

8月中下旬是中晚稻生长的关键时期。然而,因为长时间的晴热高温天气,刘远辉的30多亩稻田闹起了水荒,让他很是烦恼。水渠枯水,农田周围没有电力保障,抽水是一个难题。得知这一情况后,安远县供电公司抗旱保电应急小分队主动上门服务,给刘远辉的农田及周边农田拉线安装三相电表,为抽水灌溉提供充足的电力保障。

立秋以来高温少雨,安远各乡

镇不同程度出现了旱情。安远县供电公司制定了防旱抗旱电力保供工作方案和应急处置方案,分级分工明确职责,统筹人员力量,合理划分抗旱保电区域。抗旱保电工作开展以来,供电部门对线路、设备定期开展安全大检查,及时消除隐患,配网调控班滚动开展负荷预测、平衡分析,确保设备可靠运行。同时开辟“绿色通道”,提供“一站式”服务,农灌优先用电。如今,一块块农业排灌电表稳定转动,生产用水不断涌向田间。

安远县供电公司副经理李大海说,为保障村民灌溉用电,该县对抗旱的报装接电开辟“绿色通道”,专门预留了5000块表计、

100公里低压导线,目前已经免费安装了约3000块电表,60公里线路,实现了用电抽水村村覆盖,为秋季丰收保驾护航。

安远县还组织干部、志愿者等深入田间地头,查看旱情、听取民意,准确掌握水库、河流、塘坝蓄水情况,掌握受旱农田作物种植面积,同时组织农技站工作人员精准指导各村村民、各种粮大户做好农田抗旱管理。同时,对水管、抽水机等抗旱物资进行清查,做好随时调用分配的准备。“我们将持续关注天气,进一步加强旱情监测精准指导各村、各种粮大户全力做好农田抗旱管理。”安远县长沙乡农技站工作人员叶瑞林说。

### 文明城市大家谈

■赣县区江口中心卫生院主管护师朱观香:作为一名乡镇基层医务人员,一是要自觉带头管住自己的口,不随地吐痰、不出口脏言;管住自己的手,不乱扔杂物、不乱贴乱画;管住自己的腿,不乱穿马路、不践踏花草。二是认真参与以除“四害”为主题的爱国卫生运动,营造干净、整洁、卫生的人居环境,让广大群众感受到深化全国文明城市建设带来的获得感和幸福感。三是积极参加各种文明实践活动,弘扬志愿服务精神。

■赣州经开区金东北路社区居民李戴娣:深化全国文明城市建设是一件利民惠民的大好事。作为普通市民,我们要做的就是发挥主观能动性,积极参与和配合,为文明城市建设贡献自己的力量。“牛皮癣”小广告不好清理,且影响城市面貌,建议有条件的社区设置电子便民信息栏,方便社区居民信息交流共享。在垃圾分类上,要加强宣传,让群众学会区分可回收和不可回收垃圾,引导大家自觉进行分类处置,减少环境污染,提高垃圾回收利用率。另外,可以开展一些深化文明城市建设相关的调查问卷,附送一些小礼品,调动大家参与的积极性。(记者曾艳 整理)

### 市文玩协会第二届会员大会举行

本报讯(记者刘青 通讯员蓝金红)8月20日,来自全国各地的十多位文玩大咖与近百名赣州市文玩协会会员、文玩爱好者齐聚赣州,就文化艺术品鉴赏、收藏等开展交流研讨。当日,赣州市文玩协会举行第二届会员大会,产生了新一届理事会和会长。

赣州市文玩协会成立于2016年。6年来,该协会为全市文化艺术品收藏、鉴赏爱好者热心服务,积极助推文化艺术品收藏、交流产业发展,在会员单位设立了7个活动分会场,在珠宝、书画、茶器器具、盆景兰花、根雕奇石收藏及鉴赏等方面开展了多次交流活动。

为了更好地服务会员和进一步助推我市文化艺术品收藏、交流产业发展,趁第二届会员大会举行之际,该协会又从全国各地聘请了近20位文玩专家作为协会特约专家。其中,广州市清代线香制作技艺非遗传承人王涛、江西师大历史学院文博专业客座教授余普保等专家,当天专门就香文化、翡翠文化的传承以及珠宝、老物件的鉴定等进行了学术研讨和经验交流。

## 倡导文明新风 共建美好家园

